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Δεκέμβριος 2007 
 

 
Δραστηριοποίηση και Δικτύωση της Νεολαίας 

 
 

«Η αναζήτηση του καλύτερου δεν σταματά ποτέ» 
 
 

Οργάνωση της Νεολαίας στην Περιφέρεια Ευρώπης 
 
Δυναμικότερος ρόλος στη Νεολαία 
 
Η αύξηση της συμμετοχής των νέων ανθρώπων στην αντιπροσωπευτική δημοκρατία 
είναι μία από τις σπουδαιότερες προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει η ελληνική 
κοινωνία.  
 
Το ΣΑΕ Περιφέρειας Ευρώπης πιστεύει στη νέα γενιά. Γνωρίζουμε καλά ότι τα νέα παιδιά 
έχουν προτάσεις και στόχους, έχουν καινοτόμες ιδέες και αναπτύσσουν καινούριες 
αντιλήψεις. Εγγυούνται ένα καλύτερο αύριο.  
 
Πιστεύουμε ότι ανάμεσα στη νέα γενιά χτυπά η καρδιά του μέλλοντος. Εκεί ανοίγονται 
καινούριοι δρόμοι. 
 
Πιστεύουμε ότι για να κερδίσουμε το αύριο πρέπει να επενδύσουμε στον άνθρωπο, στη 
νέα γενιά. 
 
Οι νέοι άνθρωποι πρέπει να διαδραματίσουν πρωτεύοντα και καθοριστικό ρόλο όχι μόνο 
σε θέματα παιδείας, πολιτισμού, αλλά και σε καθετί που τους αφορά. Θα πρέπει να 
αποτελέσουν οι ίδιοι συνδιαμορφωτές του δικού τους μέλλοντος. 
 
Στο επίκεντρο της προσοχής της Περιφέρειάς μας είναι η δημιουργία των προϋποθέσεων 
που θα ελκύσουν τους νέους κοντά στις οργανώσεις και στο ΣΑΕ.  
 
Βασική μας προτεραιότητα αποτελεί η στήριξη των φορέων στην οργάνωση της νεολαίας 
τους, η παροχή γνώσεων και εμπειριών, καθώς επίσης η συστηματική ενημέρωση που 
απαιτείται για την υλοποίηση αυτής της σημαντικής προσπάθειας. 
 
Η ευαισθητοποίηση ξεκινά νωρίς στην Ευρώπη 
 
Αναφερόμενοι στη νεολαία έχουμε πάντοτε το βλέμμα μας και στις μικρότερες ηλικίες. 
Έτσι, σχεδιάζουμε να στηρίξουμε την αδελφοποίηση σχολείων ανά την Ευρώπη και τις 
κοινές δραστηριότητές τους, π.χ. δενδροφυτεύσεις στην Ελλάδα, δημιουργία παιδικών 
αθλητικών ομάδων, αναβίωση της Ελληνιαδας κ.α. 
 
 
Δίνουμε το λόγο στη νεολαία 
 
Στα πλαίσια της άριστης συνεργασίας μας με τις Ομοσπονδίες της Περιφέρειάς μας 
έχουμε αναπτύξει μέχρι σήμερα σημαντικό έργο:  
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υπάρχει καθημερινή συνεργασία με τους νέους που είναι ήδη οργανωμένοι και παράγουν 
εδώ και χρόνια μεγάλο έργο, όπως την Ποντιακή Νεολαία στην Ευρώπη και την 
Ομοσπονδία νεολαίας στη Σουηδία.  
 
Στηρίξαμε ουσιαστικά με την εμπειρία μας την οργάνωση και δικτύωση των νέων των  
Ομοσπονδιών στην Ευρώπη, όπως της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων στη 
Γερμανία, της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων, της Παγκρητικής Ομοσπονδίας, της 
Ομοσπονδίας Θρακικών Συλλόγων και της Πανηπειρωτικής Ομοσπονδίας στην Ευρώπη. 
 
Το επόμενο διάστημα μας βρίσκει στο πλευρό όλων των Ομοσπονδιών και των χωρών 
της Ευρώπης, ενημερώνοντας τους νέους και τις Ομοσπονδίες για το ΣΑΕ και τη νεολαία 
του και για τις μοναδικές δυνατότητες που αποκτούν συμμετέχοντας στο Συμβούλιο 
Απόδημου Ελληνισμού.  
Προτρέπουμε να αποκτήσουν τη δική τους αντιπροσωπευτική επιτροπή, τη δική τους 
φωνή για να αποτελέσουν το δημιουργικό, δυναμικό και λαμπρό μέλλον των 
Ομοσπονδιών τους.  
 
Στόχος μας είναι να βελτιώσουμε την πληροφόρηση των νέων, να ενθαρρύνουμε το 
πνεύμα πρωτοβουλίας και δημιουργικότητας και τη συμμετοχή τους στις οργανωμένες 
δραστηριότητες των Ελλήνων. 
 
Γνωρίζουμε καλά ότι για να κατακτήσουμε το στόχο μας πρέπει να επενδύσουμε στις 
νέες τεχνολογίες. Είναι αναγκαίο να προσεγγίσουμε τα καινούρια μέσα που τίθενται στη 
διάθεση της επικοινωνίας.  
Στην Περιφερεια μας αξιοποιούμε όλους τους νέους τρόπους επικοινωνίας για την 
επίτευξη των στόχων που έχουμε θέσει.  
 
Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε μαζί με τους νέους ένα ξεχωριστό, δημιουργικό και 
δυναμικό δίκτυο των νέων που θα ξεπεράσει κάθε προσδοκία μας.  
 
 
Η Δραστηριοποίηση της Νεολαίας – Προτεραιότητα του ΣΑΕ 
 
Το θέμα της δραστηριοποίησης και δικτύωσης της Νεολαίας, τόσο σε Παγκόσμιο όσο και 
σε επίπεδο Περιφερειας, το έχουμε θέσει όλοι ως προτεραιότητά μας.  
 
Όσοι αποτελούμε μέρος του ΣΑΕ, μέσα από τα εκλεγμενα όργανά του, το θεωρούμε ως 
τη μεγαλύτερη ευκαιρία που δόθηκε στον Απόδημο Ελληνισμό να συσπειρωθεί και να 
αποκτήσει μεγαλύτερη δύναμη η φωνή, οι απόψεις, οι ανησυχίες του.  
 
Για μας το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού, πέρα από τη σημασία που του δίνουμε όλοι 
σημαίνει και κάτι παραπάνω: τη Συσπείρωση του Απανταχού Ελληνισμού.  
 
Πιστεύουμε πραγματικά, και πάνω σε αυτή τη βάση εργαστήκαμε όλα αυτά τα χρόνια, ότι 
το ΣΑΕ μπορεί και πρέπει να αποτελέσει γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ των Ελλήνων, 
τόσο της Ομογένειας όσο και με τους Έλληνες εντός Ελλάδας.  
 
Για το λόγο αυτό, όλοι μας δώσαμε τον καλύτερο μας εαυτό για να κάνουμε πιο γνωστό 
το ΣΑΕ, στα πλαίσια των οργανωμένων νέων στην Περιφερεια μας, αλλά και να 
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δράσουμε πολλαπλασιαστικά στις χώρες όπου ζούμε για να προσελκύσουμε ακόμη 
περισσότερους νέους να συμμετέχουν στις κατά τόπους Οργανωσεις και Ομοσπονδίες και 
κατ’επέκταση στο ΣΑΕ. 
 
Πριν σχεδιάσουμε για το μέλλον, και ακριβώς, για να σχεδιάσουμε για το μέλλον, θα 
πρέπει να δούμε τι πετύχαμε με τις πολιτικές που σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε από το 
1998, όπου πραγματοποιήθηκε το 1ο Περιφερειακό Συνέδριο των Νέων της Ευρώπης έως 
τώρα ή και από το 1999, όπου οργανώθηκε το 1ο Παγκόσμιο Συνέδριο Νέων έως 
σήμερα.  
 
Πρέπει να κάνουμε την καλύτερη δυνατή διάγνωση των προβλημάτων για να 
αναδείξουμε τα προβλήματα και να μην τα επαναλάβουμε. 
 
 
Αναλύουμε το παρελθόν – δημιουργούμε ένα καλύτερο μέλλον 
 
 
Δικτύωση των Νέων στο ΣΑΕ 
 
Αναμφίβολα το ΣΑΕ προσπάθησε να δικτυώσει τους νέους, να τους φέρει κοντά του, να 
τους ακούσει. 
 
Το πρώτο συνέδριο της Νεολαίας στην Ευρώπη, το 1998,  αποτέλεσε τη βάση για τα 
μετέπειτα χρόνια.  
 
Σε αυτό δεκάδες νέοι από κάθε χώρα της Ευρώπης είχαν για πρώτη φορά τη δυνατότητα 
να ανταμωσουν, να γνωριστουν, να ανταλλάξουν απόψεις και να εκλέξουν το δικό τους 
αντιπροσωπευτικό όργανο.  
 
Το Παγκόσμιο Δίκτυο των Νέων οργανώθηκε το 1999, όπου πραγματοποιήθηκε το 1ο 
Παγκόσμιο Συνέδριο των Νέων.  
 
Ωστόσο το Δίκτυο των Νέων δεν απέδωσε όσο μπορούσε, όσο ήθελαν οι ίδιοι οι νέοι.  
 
Κι αυτό ενώ οι νέοι έδειξαν από την αρχή μεγάλο ζήλο, διάθεση για δουλειά, αφού 
ενθουσιάστηκαν με τη νέα προοπτική που τους δόθηκε.  
 
Έδωσαν μεγάλο αγώνα και προσπάθησαν να αποκτήσουν τη δική τους θέση στο ΣΑΕ, 
στις Ομοσπονδίες από τις οποίες προέρχονταν.  
Ωστόσο οι προσπάθειες δεν έφεραν τα αναμενόμενα αποτελέσματα.  
 
Αναζητώντας λύση στο πρόβλημα τους, οι νέοι αντέδρασαν:  
αποφάσισαν, σε μία συνάντησή τους στα πλαίσια του Παγκόσμιου Συνεδρίου του 2003 
ότι δεν θέλουν η προσπάθεια δραστηριοποίησής τους να φέρει πια την ονομασία 
«δίκτυο», αφού ήταν εμφανές ότι τα δίκτυα δεν είχαν την αμέριστη στήριξη του ΣΑΕ.  
 
Πρόκειται για μία απόφαση που θα πρέπει να προσέξουμε, μία λέξη που θα πρέπει να τη 
γεμίσουμε και πάλι με θετική ενέργεια, εάν θέλουμε να τη χρησιμοποιήσουμε στη 
συνέχεια.  
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Το πρόβλημα δεν είναι σίγουρα οι ονομασίες, οι τίτλοι, οι λέξεις.  
Η αντιμετώπιση, ο σεβασμός, οι χαμένες ευκαιρίες θα πρέπει να μας απασχολήσουν πολύ 
περισσότερο. 
Όλα αυτά πάντοτε με γνώμονα ένα καλύτερο και δημιουργικό μέλλον.  
 
Στην Περιφέρειά μας έγινε μία ανάλυση σε βάθος για να ανακαλύψουμε τα πραγματικά 
αίτια της χαμηλής απήχησης του δικτύου των νέων.  
 
Δεν σταθήκαμε στα εμπόδια, αναζητήσαμε τις ευκαιρίες μέσα σε όσα ερευνήσαμε.  
 
 
Η δραστηριοποίηση δεν έφτασε στη βάση των οργανώσεων  
 
Το ΣΑΕ έδωσε τη δυνατότητα στους νέους να δικτυωθούν και να δημιουργήσουν.  
Ωστόσο δεν ζητήθηκε από τους φορείς με μεγάλη αυστηρότητα και σοβαρότητα να 
πράξουν το ίδιο.  
 
Δεν στηρίχθηκαν αρκετά οι Ομοσπονδίες και οι οργανώσεις ώστε να προχωρήσουν στην 
οργάνωση των νέων τους. 
 
Με αποτέλεσμα οι νέοι να μην καταφέρουν να χτίσουν μία ισχυρή βάση, όπου θα 
οικοδομούσαν όσα οραματίστηκαν.    
 
Μελλοντικά θα πρέπει να φροντίσουμε να οργανωθούν οι νέοι, όπου αυτό είναι εφικτό, 
στα πλαίσια των οργανώσεων και των ομοσπονδιων που υπάρχουν.  
Έτσι θα καταφέρουμε να έχουμε πραγματικά, βιώσιμα και μετρήσιμα αποτελέσματα. 
 
Είναι βέβαιο: 
 
Θα πρέπει να φροντίσουμε όλοι να γίνουμε καλύτεροι, ώστε να νιώσουν οι νέοι ότι 
αποτελούν το μέλλον και το παρόν, τόσο του ΣΑΕ όσο και όλου του Ελληνισμού, ότι 
αποτελούν ένα όραμα που μπορεί και πρέπει να πραγματοποιηθεί. 
 
 
Ερωτήματα 
 
Για να προχωρήσουμε αποτελεσματικά θα πρέπει να αναζητήσουμε απαντήσεις στα 
ερωτήματα: 
 

- Μπορούν οι νέοι άνθρωποι να ταυτιστούν με το ΣΑΕ; 
- Μπορούν να ταυτιστούν με τις υπάρχουσες μορφές οργανώσεων; 
- Αποτελεί το ΣΑΕ το μέλλον τους; 
- Τι τους συνδέει με το ΣΑΕ; 

 
 
 
 
Έρευνες για τα κίνητρα δραστηριοποίησης των Νέων 
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Μελετάμε με μεγάλη προσοχή τις έρευνες που αφορούν στη νεολαία και στη συμμετοχή 
της στα κοινά.  
 
Τα αποτελέσματα μίας ενδιαφέρουσας έρευνας θέλουμε να σας παρουσιάσουμε: 
 
Σύμφωνα με αυτήν οι νέοι κάτω των 15 ετών ασχολουνται με τα κοινά για τους 
παρακάτω λόγους 
 

- θα πρέπει να τους αρέσει αυτό που κάνουν 
- να αποτελεί για αυτούς κάτι «ιδιαίτερο» που ξεφεύγει από την καθημερινότητά 

τους 
- δεν θα πρέπει να υπάρχουν «διαταγές»  

 
 
Η εικόνα αυτή αλλάζει στους νέους άνω των 15 ετών, οι οποίοι δρουν εθελοντικά 
εφόσον 
 

- μπορούν να συναποφασίζουν για τα θέματα που τους αφορούν 
- θέλουν να αξιοποιούνται οι ικανοτητες τους 
- επιθυμούν να βλέπουν άμεσα τα αποτελέσματα της εργασίας τους. 

 
Με τα παραπάνω ως δεδομένα, και αφού επιβεβαιώσαμε τα αποτελέσματα  της έρευνας, 
θέσαμε τους νέους άξονες δράσης μας, που προτείνουμε να ληφθούν υπόψη.  
 
Σημερινή κατάσταση 
 
Είναι κοινή διαπίστωση ότι οι νέοι άνθρωποι διαθέτουν ξεχωριστή δυναμική, έχουν 
προτάσεις, θέσεις και πολλές καινοτόμες ιδέες.  
 
Αναπτύσσουν φρέσκες απόψεις και έχουν συγκεκριμένους στόχους.  
Επιμένουν να ανοίγουν καινούριους, δημιουργικούς, ελπιδοφόρους δρόμους.  
 
Δεν δεσμεύονται και δεν περιορίζονται από ιδέες ξεπερασμένες. Διεκδικούν τη δική τους 
θέση σε αυτή την κοινωνία.  
 
Η νέα γενιά διαθέτει αναμφίβολα και ποιότητα και ωριμότητα. Ανάμεσά τους χτυπά η 
καρδιά του μέλλοντος.  
 
Σήμερα, μπορούμε να διακρίνουμε ότι υπάρχουν οι εξής ομάδες νέων:  
 

- Νέοι, Οργανωμένοι  
o στα πλαίσια των οργανώσεων και των ομοσπονδιων τους 
o σε δικούς τους, νεανικούς συλλόγους 

 
- Νέοι, που συμμετέχουν σε φορείς, οι οποίοι δεν έχουν ακόμη οργανωσει τη 

νεολαία τους 
 

- Νέοι που δεν συμμετέχουν σε καμία κοινωνική δραστηριότητα 
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Οι ομάδες αυτές μας οδηγούν σε τρεις άξονες δράσης, στους οποίους καλούμαστε να 
κινηθούμε με την ίδια ευαισθησία και σοβαρότητα, τον ίδιο σεβασμό, την ίδια δυναμική:  
 
Κάθε άξονας απαιτεί μεγάλη προσοχή αφού κάθε ομάδα, κάθε νέος χρειάζεται τη δική 
του σωστή αντιμετώπιση για να κατακτήσουμε αυτό που λέμε «Νεολαία του ΣΑΕ».  
 
Στόχος μας θα πρέπει να είναι να αναπτύξουμε και να στηρίξουμε τη θέληση για 
εθελοντισμό, για κοινωνική δραστηριοποίηση. 
 
Για να μείνουμε άνθρωποι, σε μια κοινωνία με συνοχή και αλληλεγγύη θα πρέπει να 
επενδύσουμε στον πολιτισμό του εθελοντισμού. Να αναδείξουμε νέες προτάσεις, 
ελκυστικές για κάθε νέο. 
 
Δραστηριότητες Νέων 
 
Όλο αυτό το διάστημα προσπαθήσαμε να εντοπίσουμε και να καταγράψουμε κάθε μορφή 
οργάνωσης των νέων, καθώς επίσης κάθε τρόπο επικοινωνιας τους. Έτσι λάβαμε θετικά 
μηνύματα για τη δυναμική, το ενδιαφέρον και τη δημιουργική διάθεση των Ελλήνων 
Νέων σήμερα.  
 
Οι νέοι στην Ευρώπη διατηρούν δικές τους ραδιοφωνικές εκπομπές, μέσα από τις οποίες 
ενημερώνουν και ψυχαγωγούν με τρόπο ελληνικό τον Ελληνισμό σε πολλές χώρες.  
 
Εκδίδουν περιοδικά, που όπως όλοι γνωρίζουμε απαιτούν πολύ χρόνο και πολύ χρήμα. 
Παρόλα αυτά αρκετοί είναι οι νέοι που, οργανωμενοι σε διάφορες οργανωσεις εκδίδουν 
περιοδικά ποικίλης ύλης, νεανικά, αλλά και ιστορικά.  
 
Διοργανώνουν Συνδιασκέψεις Νέων που συγκεντρώνουν εκατοντάδες νέους, 
Συναπαντήματα, Φεστιβάλ.  
 
Διατηρούν ιστοσελίδες, όπου οργανωμενοι και μη Έλληνες νέοι μπορούν να 
συμμετέχουν, να συνομιλούν και να ενημερώνονται. Πρόκειται για εκατοντάδες 
διαδικτυακές προσπάθειες που όλες είναι καλαίσθητες με μεγάλο βαθμό σοβαρότητας.  
 
 
Συγκεκριμένη δράση για τη δικτύωση της Νεολαίας 
 
 
Η πολιτική και η δράση μας για τη νεολαία πρέπει να γίνουν πιο συγκεκριμένες.  
 
Οφείλουμε να τους δώσουμε τα εφόδια για να δημιουργήσουν το δικό τους μέλλον διότι 
δίχως τους νέους δεν έχουν μέλλον το ΣΑΕ και οι οργανώσεις μας.  
 
Το ΣΑΕ έχει ανάγκη από τη δημιουργικότητα και τα οράματα των νέων. 
 
Απαιτούνται συντονισμένες στρατηγικές.  
Καινοτόμες ιδέες που θα αντεπεξέρχονται στις διαφορετικές ανάγκες των νέων.  
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Αυτό, που με την πρώτη ματιά απαιτεί πολύ κόπο και χρόνο, θα αποδειχθεί ως η 
αποτελεσματικότερη λύση, εάν θέλουμε να στηρίξουμε τους νέους για να γίνουν 
υπεύθυνοι πολίτες.  
 
Οι άξονες δράσης που θα παρέχουν μέλλον σε όλους τους νέους, πρέπει να 
διαμορφωθούν από τους ίδιους.  
 
Στη συζήτηση για το μέλλον του ΣΑΕ οι νέοι έχουν σημαντικό ρόλο.  
 
Οφείλουμε να τους καλέσουμε σε αυτό το διάλογο με στόχο την αναζήτηση νέων ιδεών.  
Έτσι θα αποκτήσουν πολλαπλασιαστικό ρόλο, προβάλλοντας στον περίγυρό τους το 
όραμα και το έργο του ΣΑΕ. 
 
 
Δράσεις για το μέλλον – Δράσεις με μέλλον 
 
Οι δράσεις μας θα πρέπει να φέρουν αποτελέσματα που θα αντέχουν στο χρόνο.  
 
Θα πρέπει να είναι σχετικές με το νεανικό κοινό, στο οποίο απευθυνόμαστε, να είναι 
ξεκάθαρες και διαφοροποιημένες.  
 
Οι νέοι θα πρέπει να νιώσουν ότι «θέλουν να συμμετέχουν στο ΣΑΕ».  
Αυτό θα το καταφέρουμε, εάν τραβήξουμε την προσοχή όσων δεν γνωρίζουν μέχρι 
σήμερα για το ΣΑΕ και προτρέψουμε τους υπόλοιπους να ασχοληθούν περισσότερο.  
 
 
Συγκεκριμένα προτείνουμε: 
 
 
1ο Βήμα: 
  
 
Α) Στήριξη στην Οργάνωση των Νέων 
 
Η ιστορία των Ομοσπονδιων απέδειξε έμπρακτα ότι η νεολαία και οι απόψεις της είναι 
αναγκαίες για ένα όργανο που επιθυμεί να έχει λαμπρό μέλλον.  
Έτσι, κύριο μέλημα όλων θα πρέπει να είναι να φέρει τους νέους ανθρώπους, τις 
επιθυμίες, τις ανησυχίες, τις ιδέες και τα ιδιαίτερα ταλέντα κοντά τους, δίνοντας την 
ευκαιρία στους νέους να συμμετέχουν ενεργά και με τον τρόπο που οι ίδιοι επιλέξουν. 
 
Επιθυμία και στόχος όλων μας θα πρέπει να είναι να οργανωθούν οι νέοι, ώστε να 
αποκτήσουν την άμεση εκπροσώπησή τους.  
Με τον τρόπο αυτό η συνεργασία με τους νέους θα μπορεί να είναι πιο ουσιαστική, πιο 
οργανωμένη, πιο αποδοτική.  
 
Με αυτό τον τρόπο θα δημιουργήσουν δικά τους όργανα που θα τους εκπροσωπούν 
πραγματικά.  
Θα μεταφέρουν τις ιδέες και τις προτάσεις των νέων και θα δραστηριοποιούνται πάντα σε 
συνεργασία και συνεννόηση με τα εκάστοτε Διοικητικά Συμβούλια.  
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Προτείνουμε, οι επιτροπές νέων να μην είναι ανεξάρτητες από την εκάστοτε Ομοσπονδία 
που θα εκπροσωπούν, μα να φέρουν  σημαντικά στοιχεία αυτονομίας που είναι αναγκαία 
για να δημιουργήσουν. 
 
 
Συγκεκριμένα: 
 
1) Προτείνουμε και στηρίζουμε την οργάνωση των νέων στα πλαίσια των 
οργανώσεων και των Ομοσπονδιών.  
Συγκεκριμένα προτείνουμε να υπάρχουν επιτροπές νεολαίας στις Α’-Βάθμιες Οργανώσεις 
και μία Συντονιστική Επιτροπή, εκλεγμένη από το συνέδριο των νέων, στα πλαίσια της 
εκάστοτε ομοσπονδίας. 
 
2) Παράλληλα στηρίζουμε την οργάνωση των νέων σε νεανικούς συλλόγους και 
φορείς, εφόσον αυτοί είναι αποδοτικότεροι και μαζικότεροι.  
 
3) Όπου είναι αναγκαίο θα πρέπει να στηριχθούν τοπικοί φορείς νέων, “local 
groups”, οι οποίοι θα δικτυωθούν μέσα από το ΣΑΕ με όλους τους υπόλοιπους 
νέους. 
 
 
 
 
 
 
Β) Δραστηριοποίηση Νέων που δεν συμμετέχουν σε οργανώσεις 
 
Ταυτόχρονα θα πρέπει να δώσουμε κίνητρα στους νέους που δεν είναι οργανωμένοι να 
έρθουν κοντά στο ΣΑΕ.  
 
Στόχος μας θα πρέπει να είναι να κάνουμε τους νέους να ασχοληθούν ενεργά με το 
ΣΑΕ στέλνοντας προτάσεις, ιδέες και δρώντας ως πολλαπλασιαστές στις πόλεις και στις 
χώρες όπου ζουν.  
Αυτό θα το πετύχουμε μόνο αν τους δώσουμε θετικά μηνύματα. Αν νιώσουν ότι 
λαμβάνονται σοβαρά υπόψη κι ότι συμμετέχοντας στο ΣΑΕ δίνουν πραγματικά 
δύναμη στον Παγκόσμιο Ελληνισμό που αριθμεί κοντά 18.000.000 Έλληνες (11 εκ + 7 
εκ). 
 
Για την επίτευξη αυτού του στόχου θα πρέπει να αξιοποιήσουμε τη δυναμική του 
Internet. Προτείνουμε να γίνει μία κοινωνική δικτύωση μέσω διαδικτύου, μία online 
κοινότητα (community) των νέων, όπου θα μπορούν να συνομιλούν, να συνεργάζονται 
και να ενημερώνονται για όσα τους αφορούν άμεσα. Ιστοσελίδες του τύπου facebook και 
myspace θα φέρουν σπουδαία αποτελέσματα σε αυτή την ομάδα των νέων. 
 
Η ενημέρωση νέων που δεν συμμετέχουν έως σήμερα σε κάποιο σύλλογο ή κοινότητα 
μπορεί να γίνει μέσω των ΜΜΕ, δηλαδή με προβολή από τα ραδιόφωνα που ακούν 
(ειδικά μέσω διαδικτύου). 
 
Σπουδαία θα είναι και τα αποτελέσματα ολιγόλεπτων διαφημιστικών ΣΠΟΤ (όπως 
γίνονται για τους τηλεμαραθώνιους του ΣΑΕ κτλ).  
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Χαρτογράφηση της Νεολαίας  
 
Μία κεντρική ιστοσελίδα με φόντο τον παγκόσμιο χάρτη όπου θα μπορούν με κλικ 
επάνω σε κάθε χώρα να δίνουν τα στοιχεία τους (υποχρεωτικά: όνομα, email, πόλη, 
χώρα και κατά βούληση: διεύθυνση, τηλέφωνο, συμμετοχή σε οργανωσεις ή όχι, 
προτεινόμενες ιστοσελίδες –ίσως της οργανωσης τους-) θα δώσει νέα ώθηση στην 
χαρτογράφηση των νέων. 
 
Κάθε νέος που θα μας δίνει τα στοιχεία του θα πρέπει να λαμβάνει ένα email, όπου θα 
του γινεται αναφορά για το ΣΑΕ, θα μπορεί να επιλέγει αν θέλει τακτική ενημέρωση, θα 
μπορεί να στέλνει νέα του Συλλόγου/της Ομοσπονδίας του κτλ.  
 
Η επαφή θα πρέπει να είναι αρκετά τακτική ώστε να νιώθει ότι υπάρχει συνέχεια και 
δραστηριότητα από μέρος του ΣΑΕ. Θα πρέπει να είναι ωστόσο και ποιοτική ώστε να μη 
νιώθει ότι δέχεται spam-mails. 
 
 
 
Γ) Δικτύωση των Νέων 
 
Με τη στήριξη της οργάνωσης των νέων θα πρέπει να ξεκινά ταυτόχρονα η δικτύωσή 
τους. Στόχος μας θα πρέπει να είναι να φέρουμε όλους τους (οργανωμένους) νέους 
κοντά, να τους δώσουμε τη δυνατότητα να γνωριστούν, να ανταλλάξουν εμπειρίες, ιδέες 
και προτάσεις.  
Το ΣΑΕ μπορεί και πρέπει να αποτελέσει γέφυρα επικοινωνίας σε αυτό το σημαντικό 
σημείο δραστηριοποίησης των νέων. 
 
 
2ο Βήμα: 
 
α) Παροχή Υπηρεσιών 
 
Οι νέοι επιζητούν από το ΣΑΕ, πέρα από τη δικτύωση και τη δραστηριοποίησή τους, 
συγκεκριμένες υπηρεσίες.  
Θέλουν να νιώσουν ότι η ενασχόληση τους με τα κοινά, με το ΣΑΕ θα τους φέρει 
καλύτερα αποτελέσματα στη δική τους οργάνωση, αλλά και στην επαγγελματική και 
προσωπική τους ζωή. 
 
Θα πρέπει να ενημερώσουμε τους νέους για το ΣΑΕ και τις δυνατότητες που μπορεί να 
τους παρέχει η καταγραφή τους στη βάση δεδομένων του ΣΑΕ (τακτική ενημέρωση, 
συμμετοχή σε προγράμματα, δυνατότητα γνωριμίας με άλλους νέους, βοήθεια σε 
περίπτωση αλλαγή χώρας λόγω εργασίας/σπουδων κτλ.) 
 
Στην παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών θα πρέπει να στηριχθούμε κι εμείς σε 
αρμόδιους, για τους νέους, φορείς, όπως τη Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, η οποία με 
τα ποικίλα και ενδιαφέροντα προγράμματά της έχει τη δυνατότητα να προσελκύσει 
πολλούς νέους.  
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β) Υλοποίηση νεανικών δράσεων και ενδυνάμωση των 
υπαρχόντων δραστηριοτήτων  
 
Οι δραστηριότητες που προβάλλουν το δίκτυο και τη δυναμική των νέων θα πρέπει να 
στηρίζονται άμεσα και με σοβαρότητα από το ΣΑΕ. Μόνο έτσι θα δώσουμε στη νέα γενιά 
ώθηση να συνεχίσει, γνωρίζοντας ότι έχει στο πλευρό της καλούς φίλους και 
υποστηρικτές.  
 
Είναι σημαντικό να πραγματοποιήσουμε εξαιρετικά ενδιαφέρουσες και ξεχωριστές 
δραστηριότητες για τους νέους. Ταυτόχρονα να καταγράψουμε τις δραστηριότητες 
Ομοσπονδιων για τη Νεολαία τους και τις δραστηριότητες των ιδιων των Νέων.  
 
Έτσι, θα έχουμε μία εικόνα πετυχημένων δραστηριοτήτων που μπορούν να αξιοποιηθούν 
ως προτάσεις προς Ομοσπονδίες που ακόμη δεν έχουν βρει τρόπο ευαισθητοποίησης και 
οργάνωσης των νέων τους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
γ) Επιμόρφωση στελεχών / coaching 
 
Ένα αίτημα των νέων που δραστηριοποιούνται ενεργά σε οργανωσεις και Ομοσπονδίες 
είναι η επιμόρφωσή τους, ώστε να μπορούν να αντεπεξέλθουν στις ανάγκες που έχει ο 
φορέας τους.  
Με την πραγματοποίηση τους, αποδεικνύουμε ότι αφουγκραζόμαστε τη φωνή τους, 
νιώθουμε τις ανησυχίες τους.  
 
Το ΣΑΕ θα πρέπει να παρέχει την υπηρεσία αυτή στους νέους, εφαρμόζοντας 
συγκεκριμένα προγράμματα. 
 
Στόχος των προγραμμάτων αυτών είναι να βοηθήσουν τους συμμετέχοντες να 
αντεπεξέλθουν στις απαιτήσεις της θέσης τους και να αναπτύξουν νέες δεξιότητες που 
θα επιτρέψουν την κοινωνική τους ανέλιξη.  
Τα σεμινάρια αυτά θα μπορούν να είναι σύντομης ή μεγαλύτερης διάρκειας ή να 
περιλαμβάνουν προγράμματα εξ’ αποστάσεως (e-learning). Με τον τρόπο αυτό 
παρέχουμε επιπλέον γνώσεις στους νέους και τους κρατάμε κοντά στο ΣΑΕ.  
 
 
 
 
δ) Συνεχής ενημέρωση και αμφίδρομη επικοινωνία 
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Για να πετύχουμε το στόχο μας, θα πρέπει να αφουγκραζόμαστε πάνω σε συνεχή βάση 
τις απόψεις, εισηγήσεις και ανησυχίες των ανθρώπων μας με τη διεξαγωγή ετήσιων 
Συνδιασκέψεων, τη δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας μαζί μας και με προσωπικές 
συναντήσεις.  
 
Οι νέοι θέλουν να είναι ενήμεροι για όσα τους αφορούν και να έχουν τη δυνατότητα 
αμφίδρομης επικοινωνίας.  
Είναι σημαντικό να θεσπιστεί η θέση του υπεύθυνου νεολαίας σε κάθε Περιφέρεια, 
τουλάχιστον μέχρι να οργανωθούν και να δραστηριοποιηθούν οι επιτροπές νέων στις 
Περιφερειες του ΣΑΕ. 
 
 
 
 
ε) Ξεχωριστές υπηρεσίες / events για τους νέους του ΣΑΕ 
 
Οι νέοι θα πρέπει κοντά στο ΣΑΕ να γνωρίζουν πράγματα και περιοχές / events της 
Ελλάδας που ως μεμονωμένα άτομα δεν θα είχαν τη δυνατότητα να ζήσουν.  
 
Έτσι, η επίσκεψη στο Νέο Μουσείο της Ακρόπολης πριν αυτό ανοίξει τις πύλες του για 
τους επισκέπτες είναι αναμφισβήτητα ένα μεγάλο γεγονός που μιλά για την αξία του ΣΑΕ 
και τις υπηρεσίες και ευκαιρίες που μπορεί να προσφέρει. 
 
 
 
 
 
στ) Αξιοποίηση του Διαδικτύου 
 
Το διαδίκτυο προσφέρει μια αδιάλειπτη ροή πληροφοριών και ο τομέας της 
πληροφορικής και των επικοινωνιών αποτελεί την πρωτοπορία της ανάπτυξης, την 
επανάσταση της πληροφορίας. 
 
Σήμερα ο νέος παγκόσμιος ιστός ενθαρρύνει τη συμμετοχή των χρηστών και την 
παραγωγή πλουσιότερου, πιο σύγχρονου και δυναμικότερου περιεχομένου.  
Προσφέρει σε όλους τους χρήστες το ρόλο του δημιουργού και του εκδότη, αφού είναι 
σε θέση να δημιουργούν χρησιμοποιώντας τη θέληση και τη φαντασία τους.  
 
Η αυξανόμενη δημοτικότητα υπηρεσιών που τροφοδοτούνται από τους ίδιους τους 
χρήστες (όπως το facebook, η wikipedia και το youtube) συγκέντρωσε το ενδιαφέρον 
όλων. Οι τεχνολογίες αυτές βασίζονται στη συνεργασία των χρηστών και περιλαμβάνουν 
διαδικτυακές υπηρεσίες και διαδικτυακά κοινωνικά δίκτυα.  
 
 
Την αξιοποίηση αυτών των τεχνολογιών προτείνουμε κι εμείς: 
 
Θα πρέπει να αποκτήσει η νεολαία του ΣΑΕ το δικό της διαδικτυακό χώρο, όμοιο με το 
«facebook» που σήμερα συγκεντρώνει εκατοντάδες νέους ανά τον κόσμο και δημιουργεί 
μία κοινωνική δικτύωση.  
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Έναν χώρο όπου ο κάθε νέος δημιουργεί τη δική του προσωπική ιστοσελίδα, με 
τα δικά του προσωπικά ενδιαφέροντα, χαρακτηριστικά.  
Μία παγκόσμια κοινότητα νέων μπορεί να δημιουργηθεί, ακολουθώντας την εξαιρετικά 
επιτυχημένη πορεία άλλων παρόμοιων ιστοσελίδων.  
 
Το ΣΑΕ κερδίζει με αυτό τον τρόπο και τους νέους που μέχρι σήμερα δεν είχαν 
δραστηριοποιηθεί καθόλου ή ελάχιστα και παρέχει μία σημαντική και ενδιαφέρουσα 
υπηρεσία και πλατφόρμα επικοινωνιας στους οργανωμένους νέους.  
Παράλληλα μας δίνεται η δυνατότητα να ενημερώνουμε μέσα από αυτή την ιστοσελίδα 
τους νέους ανά τον κόσμο για τις δραστηριότητες του  ΣΑΕ. 
 
Εμείς προτείνουμε να εμπλουτίσουμε τη σελίδα αυτή με μία τράπεζα εθελοντισμού 
(παρόμοια με τη σελίδα xing.com) όπου κάθε νέος αναφέρει στο προφίλ του τι υπηρεσίες 
αναζητά και τι προσφέρει.  
Με τον τρόπο αυτό προβάλλουμε με έναν ξεχωριστό τρόπο τον πολιτισμό του 
εθελοντισμού και τους προτρέπουμε να συνεργαστούν.  
 
Με τον τρόπο αυτό αποκτούν και οι ελληνικές επιχειρήσεις τη δυνατότητα να επιλέγουν 
από το δυναμικό των νέων ανά τον κόσμο.  
 
Η ιστοσελίδα αυτή θα πρέπει να είναι online έως το καλοκαίρι 2008. 
 
 
 
 
ζ) Παγκόσμιες Κατασκηνώσεις Νέων  / Παγκόσμια Ανταμώματα 
των Νέων 
 
Θα πρέπει να συνεχιστεί ο θεσμός των Κατασκηνώσεων για Νέους, όπου στην οργάνωση 
θα πρέπει να συμμετέχουν οι νέοι των υπαρχόντων Συντονιστικών Επιτροπών Νεολαίας 
του ΣΑΕ και οι υπεύθυνοι Νεολαίας κάθε Περιφερειας.  
 
Σημαντικές θα είναι οι προτάσεις των νέων που συμμετείχαν ήδη στα youth camp, αλλά 
και αυτές των οργανωμένων νέων. 
 
Στην οργάνωση αυτή θα πρέπει να συμμετέχει και η ΓΓΝΓ, η οποία έχει μεγάλη εμπειρία 
και σίγουρα θα είναι καλός συνομιλητής και συνεργάτης για όλους μας. 
 
 
 
 
Έγκαιρη ενημέρωση και προβολή 
 
Τα World Youth Camp θα πρέπει να οργανώνονται πολύ νωρίς και η ενημέρωση να 
γίνεται έγκαιρα και άμεσα, αξιοποιώντας όλα τα μέσα ενημέρωσης που μπορεί να 
διαθέσει το ΣΑΕ και η Ελληνική Πολιτεία.  
 
 
Η προβολή μέσα από τις σελίδες της ΓΓΑΕ, ΓΓΝΓ, των Υπουργείων είναι επιτακτική 
ανάγκη. Στην ενημέρωση αυτή θα πρέπει να έχουμε συμμάχους μας τους υπεύθυνους 
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γνωστών και νεανικών ιστοσελίδων. Η καταχώρηση στις σελίδες των ραδιοφωνικών 
εκπομπών, της ΕΡΤ, των ιστοσελίδων οργανωμένων νέων θα στηρίξει το έργο μας και θα 
φέρει καλύτερα αποτελέσματα.  
 
 
Αξιοποίηση των ημερών του camp 
 
Στις κατασκηνώσεις αυτές θα πρέπει να γίνεται ειδική αναφορά και προβολή (με 
multimedia τρόπους και έντυπο υλικό) του ΣΑΕ και της νεολαίας του.  

 
Οι νέοι θα πρέπει να καταγράφονται άμεσα στις βάσεις δεδομένων του ΣΑΕ, αλλά           
–ανάλογα με τη χώρα προέλευσης- και των περιφερειών ΣΑΕ, ώστε να συνεχίζεται η 
επικοινωνία/επαφή/ενημέρωση των νέων.  

 
Ένας από τους στόχους των κατασκηνώσεων αυτών θα πρέπει να είναι –πέρα από την 
εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, τη γνωριμία την Πατρίδα- η δικτύωση τους και η 
περαιτέρω επικοινωνία και τακτική ενημέρωσή τους.  
Μόνο έτσι θα έχουν οι κατασκηνώσεις μακροχρόνια τα αποτελέσματα που όλοι 
επιθυμούμε. 
 
Ένα σημείο που θέλουμε να επισημάνουμε είναι ότι τα στοιχεία των νέων που 
συμμετέχουν σε συνέδρια, συνδιασκέψεις και κατασκηνώσεις του ΣΑΕ, θα πρέπει να 
είναι στη διάθεση των Συντονιστικών Συμβουλίων και των Συντονιστικών Επιτροπών. 
Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να διασφαλίσουμε τη μελλοντική συνεργασία με κάθε νέο που 
γνώρισε έστω και μία φορά από κοντά το έργο του ΣΑΕ.  
 
 
Ανταμώματα 
 
Σε συνεργασία με τις Ομοσπονδίες ανά τον κόσμο μπορούμε να οργανωσουμε 
παράλληλα και παγκόσμια ανταμώματα νέων, π.χ. ποντίων νέων, κρητών, των 
κοινοτήτων κ.α. 
 
Με τον τρόπο αυτό δυναμώνουμε τους νέους στις ομοσπονδίες και τους δίνουμε τη 
δυνατότητα να γνωριστούν και να οργανωθούν σε παγκόσμιο επίπεδο.  
Για όλα τα παραπάνω προτείνουμε να υπάρξει πολύ καλή συνεργασία με τη ΓΓΑΕ και τη 
ΓΓΝΓ, που έχουν μεγάλη εμπειρία σε παρόμοια προγράμματα φιλοξενίας.  
 
 
Συνεργασία με Δήμους της Ελλάδας: 
 
Κατασκηνώσεις μπορούν (και πρέπει) να γίνονται και σε συνεργασία με διαφορους 
Δήμους στην Ελλάδα, που πάντα εδειχναν ενδιαφέρον να φιλοξενούν νέους στην 
περιοχή τους. Και αυτές οι κατασκηνώσεις (που απευθύνονται σε μικρότερο αριθμό 
νέων) θα πρέπει να είναι οργανωμένες σύμφωνα με τα παραπάνω, δηλαδή να υπάρχει κι 
εδώ ενημέρωση και καταγραφή των στοιχείων.  
 
Οι Δήμοι θα πρέπει πολύ νωρίς να γνωρίζουν ότι το ΣΑΕ ενδιαφέρεται για την αξιοποίηση 
των προγραμμάτων φιλοξενίας τους. Σχετική ενημέρωση θα πρέπει να γίνει άμεσα. 
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η) Πραγματοποίηση ετήσιων Συνδιασκεψεων των Συντονιστικών 
Επιτροπών Νεολαίας του ΣΑΕ με εκπροσώπους των Σ.Ε. Νεολαίας 
των Ομοσπονδιών  

 
Στόχος / Θεματολογία: 

 
- Ενημέρωση για το ΣΑΕ 
- Αλληλογνωριμία 
- Ενημέρωση για τις δραστηριότητες των οργανωμένων νέων 
- Παρότρυνση για συνεργασία μεταξύ των Ομοσπονδιων και μεταξύ των 
Ομοσπονδιων και του ΣΑΕ 
- Σκέψεις και προτάσεις για την Περιφερειακή Συνδιάσκεψη των Νέων 

 
 
 
θ) Αξιοποίηση των προγραμμάτων της ΓΓΝΓ και της ΓΓΑΕ 
 
Το ΣΑΕ θα πρέπει να ασχοληθεί σοβαρά με τα προγράμματα που ήδη υπάρχουν και 
πραγματοποιούνται με μεγάλη επιτυχία.  
 
Η συνεργασία με τη ΓΓΑΕ και τη ΓΓΝΓ θα αποφέρει σπουδαία αποτελέσματα για όλους 
μας.  
 
 
 
3ο Βήμα: 
 
Προετοιμασία των Περιφερειακών Συνεδρίων (έως τέλος 2008) 
 
Η αναβάθμιση του ΣΑΕ, εξαρτάται σ' ένα πολύ μεγάλο βαθμό από την ικανότητα μας να 
προσαρμοζόμαστε στις αλλαγές που χρειάζεται να γίνονται.  
 
Ο Νόμος 3480 του 2006 δίνει τη δυνατότητα να γίνουν τα περιφερειακα συνέδρια των 
νέων έως το τέλος του 2008. Χρόνος που είναι απόλυτα αναγκαίος, εάν θέλουμε να 
κάνουμε συστηματική και οργανωμένη δουλειά. Εάν θέλουμε να αποφύγουμε τα 
προβλήματα του παρελθόντος.  
 
Πιστεύουμε ακράδαντα ότι με μία καλά ενημερωμένη νεολαία στη βάση των 
Οργανώσεων  θα μπορέσουμε να οργανώσουμε μέσα στο 2008 τα Περιφερειακα 
Συνέδρια της Νεολαίας, όπου θα εκφράσουν τις απόψεις τους και τις προσδοκίες τους για 
το μέλλον.  
 
Τα Συντονιστικά Συμβούλια καλούνται να επιμεληθούν για τον κανονισμό λειτουργίας, 
που θα προβλέπει τη δημοκρατικότερη εκπροσώπηση όλων των νέων. Αυτών που είναι 
οργανωμένοι και αυτών που δεν δραστηριοποιούνται με οργανωμένη μορφή.  
 
Η αναζήτηση των κριτηρίων θα πρέπει να γίνει με γνώμονα των πραγματικών αναγκών 
για την καλύτερη και αποδοτικότερη λειτουργία της δικτύωσης των νέων.  
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Στη δικτύωσή τους, ειδικά σε περιφερειακό επίπεδο, θα πρέπει να υπάρξει αρκετή 
ευελιξία, ώστε να νιώσουν οι νέοι ότι το ΣΑΕ τους αγκαλιάζει όλους και επιθυμεί την 
παρουσία όλων των νέων.  
 
Παράλληλα πρέπει να υπάρχει συνεχής ενημέρωση και ποικίλες δραστηριότητες με και 
για τους νέους.  
 
 
 
4ο Βήμα: 
 
Κοινή Συνεδρίαση των εκλεγμένων Συντονιστικών Επιτροπών 
Νεολαίας  
 
Προτείνουμε μέσα στο 2009 να πραγματοποιηθεί κοινή συνεδρίαση των εκλεγμενων 
Συντονιστικών Επιτροπών Νεολαίας όλων των Περιφερειών.  
 
Σε αυτή τη συνεδρίαση θα μπορέσουν, μεταξύ άλλων, να μελετήσουν τον εσωτερικό 
κανονισμό λειτουργίας του Παγκοσμιου Δικτύου τους.  
 
Η προετοιμασία της Συνεδρίασης αυτής θα πρέπει να ανήκει στην αρμοδιότητα των 
Συντονιστικών Επιτροπών Νεολαίας και των Περιφερειακών Συντονιστικών Συμβουλίων, 
πάντοτε με τη στήριξη του Προεδρείου του ΣΑΕ. 
 
 
 
5ο Βήμα: 
 
Παγκόσμιο Συνέδριο των Νέων του ΣΑΕ 
 
Το Παγκόσμιο Συνέδριο των Νέων προτείνουμε να πραγματοποιηθεί μέσα στο 2010.  
 
Με τον τρόπο αυτό δίνουμε στους νέους τη δυνατότητα να αναπτύξουν δραστηριότητες 
και να γνωρίσουν καλά το ρόλο που καλούνται να αναλάβουν. Με τον τρόπο αυτό τους 
δίνουμε τον απαιτούμενο χρόνο να δημιουργήσουν.  
 
Η κορύφωση των δραστηριοτήτων για τη νεολαία, το Παγκόσμιο Συνέδριο, προτείνουμε 
να γίνει με τη συμπλήρωση 15 ετών ύπαρξης του ΣΑΕ.  
 
Το Παγκόσμιο Συνέδριο θα πρέπει να οργανωθεί από τις Συντονιστικές Επιτροπές 
Νεολαίας και το Προεδρείο του ΣΑΕ. 
 
 

« Η Νεολαία μας είναι το θεμέλιο της επιτυχίας μας » 
 

Σήμερα έχουμε την ευκαιρία να πετύχουμε! 


